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Ενέργειες Μαθητών κατά τη διάρκεια του σεισμού 

Καλύπτονται αμέσως κάτω από τα θρανία τους κρατώ-
ντας με το χέρι τους το πόδι του θρανίου, εάν την ώρα 
του σεισμού βρίσκονται μέσα στις αίθουσες διδασκα-
λίας. 

Προφυλάσσονται κατάλληλα ανάλογα με τη θέση που 
βρίσκονται την ώρα του σεισμού (π.χ. διάδρομο, τουα-
λέτα), σύμφωνα με την οδηγία: «Μένω στο χώρο που 
βρίσκομαι, Σκύβω, Καλύπτομαι, Κρατιέμαι», εάν δεν 
βρίσκονται σε αίθουσα διδασκαλίας. Εάν στο χώρο 
που βρίσκονται δεν υπάρχει γερό, ξύλινο τραπέζι ή 
γραφείο για να καλυφθούν, γονατίζουν στο μέσον του 
χώρου όσο το δυνατόν μακριά από επικινδυνότητες 
και καλύπτουν το κεφάλι και τον αυχένα με τα χέρια 
τους. 

Παραμένουν προφυλαγμένοι για όσο χρόνο διαρκεί ο σει-
σμός.  

     Παραμένουν στον αύλειο χώρο, μακριά από τις όψεις του 

 κτιρίου, εάν βρίσκονται στο προαύλιο κατά τη διάρκεια 

 της σεισμικής δόνησης.  

Ενέργειες Μαθητών μετά το σεισμό 

Μετά το τέλος της σεισμικής δόνησης, βγαίνουν από τα θρανί-
α κάτω από τα οποία είχαν προφυλαχθεί, και προετοιμάζο-
νται για την εκκένωση της αίθουσάς τους σύμφωνα με τις 
οδηγίες του εκπαιδευτικού τους.  

Εκκενώνουν το σχολικό κτίριο, σύμφωνα με το Σχέδιο 
Έκτακτης Ανάγκης του Σχολείου, χωρίς να τρέχουν, γρή-
γορα και με τάξη.  

Συγκεντρώνονται ανά τμήμα στον χώρο καταφυγής και βοη-
θούν τον εκπαιδευτικό τους να ολοκληρώσει την καταμέ-
τρησή τους.   

Ακολουθούν με σοβαρότητα τις οδηγίες που τους δίνονται 
από τους εκπαιδευτικούς. 

Παραμένουν στο χώρο καταφυγής έως ότου παραληφθούν 
από τους γονείς ή τους κηδεμόνες τους, σε περίπτωση που 
ανακοινωθεί απόφαση διακοπής της λειτουργίας του Σχο-
λείου.  

Εάν οι μαθητές βρεθούν μόνοι τους εντός του σχολικού κτιρί-
ου π.χ. διάδρομο, τουαλέτα (εκτός αίθουσας διδασκαλίας) 
την ώρα του σεισμού, όπως έχει ήδη αναφερθεί παραπάνω 
προφυλάσσονται κατάλληλα ανάλογα με το χώρο που βρί-
σκονται την ώρα του σεισμού και εκκενώνουν το σχολικό 
κτίριο μετά το πέρας της σεισμικής δόνησης σύμφωνα με 
το Σχέδιο του Σχολείου, δηλαδή κατευθύνονται στο προ-
καθορισμένο σημείο συγκέντρωσης του προαύλιου του 
Σχολείου όπου συναντούν το τμήμα τους. 

  Εάν κατά τη διάρκεια της εκκένωσης του κτιρίου εκδηλωθεί 
νέα σεισμική δόνηση σταματά αμέσως η διαδικασία εκκέ-
νωσης, οι μαθητές προφυλάσσονται κατάλληλα στη θέση 
που βρίσκονται (αίθουσα, κλιμακοστάσιο, διάδρομο κ.α.), 
σύμφωνα πάντοτε με την οδηγία: «Μένω στο χώρο που 
βρίσκομαι, Σκύβω, Καλύπτομαι, Κρατιέμαι». Μετά το πέ-
ρας και του σεισμού αυτού συνεχίζουν κανονικά την εκκέ-
νωση του σχολικού κτιρίου από το σημείο που βρίσκο-
νται.  

Προσοχή: Οι μαθητές δεν θα πάρουν μαζί τους τις τσάντες τους κατά την εκκέ-
νωση του κτιρίου, παρά μόνο τα κατάλληλα για την εποχή ρούχα κ.λπ.  


